

Informaciones comentadas

La crisis del "gran reportaje"

Se publica cada año en París, un libro que todo periodista adquiere y conserva con cariño, considerándolo, sino como una biblia o un tándem de la profesión, como uno de los cuatro evangelios. Se titula este libro «Almanaque de la Prensa Asociada» y lo publica y escribe, casi enteramente, desde hace treinta y cuatro años un periodista notable, M. Jean-Bernard, fundador y director de una comunidad o consorcio de periódicos departamentales, cuya sede o agencia en París, fue llamada varias veces, por lo acoyedor y amparadora, la «Casa del Periodista».

En el Almanaque para 1933, Jean Bernard, más aficionado a halagar que a inquietar a sus compañeros, ha interrumpido su tradición de bondad y contemporizaciones y ha escrito un artículo titulado: «El gran reportaje ha muerto». Le sugiere este tema el hecho de que el asesinato del presidente Doumer y de la vista del juicio oral en que fué sentenciado el magnífico y de su guillotinado no se publicó en la prensa francesa ninguna minuciosa información, ningún relato emocionador, ningún «gran reportaje», en suma. Y a la vez, recuerda el viejo periodista como ocasiones semejantes, —el asesinato del presidente Carnot, por ejemplo, y las contiendas políticas de Baulanger, de Dreyfus, de De Roulede, del Panamá, etc.—, inspira bin en los periódicos franceses páginas vibrantes, encendidas de pasión, iluminadas de curiosidad y de interés, guadoras, en suma, para el público que encontraba en cada periódico, no relatos fríos y aburridos, sino la exaltada evocación de la vida misma.

Naturalmente, los reporteros actuales de los periódicos parisinos, ante la declaración de muerte del gran reportaje, han protestado al redactando unos, y otros con desden más o menos sinceramente sentido. Por primera vez se pone en duda la autoridad de Jean Bernard, a quien todos llamaban maestro en el oficio. Para recoger esta protesta el semanario «Toute l'édition» ha iniciado una encuesta y ha ido preguntando uno a uno, a los redactores-jefes de los diarios y semanarios de actualidad: «¿Ha muerto el gran reportaje?» Y, efectivamente, todos declaran que se ha transformado; que ha evolucionado; que, según unos, se ha hecho más «grande», y según otros, se ha creado una nueva naturaleza... Luego, en realidad, Jean Bernard tiene razón; el «gran reportaje» ya no es lo que era; ha sido sustituido por otra cosa distinta; esto es, ha muerto.

¿Qué era el gran reportaje y qué es, en la actualidad? No era otro arte periodístico; era otra organización. La ha mudado la industrialización de los periódicos; su financiación por empresas; la estan dardización del trabajo en las redacciones. Bien se advierte que esto no es un mal, o una mudanza, habido solo en el periodismo sino en todas las formas de la actividad social. Ved este similitud, que parece una parábola arrancada de las Escrituras. Hace cuarenta o cincuenta años en una sala, no muy dilatada, caldeada por la cer canía del horno, unos cuantos obreros, un honrado menestral, y muchas veces su mujer y sus hijos, amasaban el pan que había de alimentar a una barriada, como si prepararan una obra de arte, como si cumplieran los ritos de una religión. Hasta los cánticos con que entretenían el tiempo y se alentaban en el penoso esfuerzo y ahuyentaban el sueño y la fatiga, tenían espíritu de himnos místicos aprendidos de niño en el regazo maternal y transmitidos de generación en generación. Al patrono de aquella comunidad todos le llamaban «maestro», como a Jesús sus discípulos.

Ved transformada esta producción, una gran fábrica; una máquina ruidosa; un centenar de obreros, indiferentes a la obra de que no son sino mero complemento, que no realizan con sus manos, y en la que no ponen nada de su espíritu ni de su personalidad. Todo calculado y previsto, desde la duración de la jornada hasta el rendimiento automático de cada máquina y cada bracero y hasta la proporción prevista por miligramos de cada primera materia. An táño, el pan de cada horno era distinto; hoy sale igual de todas las maquinarias. No está mal el pan moderno, pero dijérase que le falta algo esencial para la vida humana: le falta el amor.

Podría repetirse esta parábola en las redacciones donde se amasa este pan cultural de las ma quinarias—pan espiritual que debe de hacerse con justicia—, que llamamos periódicos? El gran reportaje era precisamente aquella, la obra intensa, personal, espiritual de la redacción-familia, en que to

dos acudían con sus distintas capacidades a realizar una obra común. En los momentos de conocimiento populares, de contiendas políticas, de intereses materiales en guerra, de procesos emocionadores, de sucesos misteriosos se trocaban los oficios en la redacción... Al indagar y al informador, sagaz como un Peris Menchetti o un Domingo Blanco, que dejaron en el periodismo español memoria imperecedera, se presentaban todas las colaboraciones. ¡Cuántas veces, en la hora del alba, minutos antes de que arrancaran su marcha trepidante las humildes rotativas de entonces, escribía un sucesos, recordando las notas del reportero, la pluma, mágicamente improvisadora de Ortega y Gasset, por ejemplo: «¡Cuántas otras, el secreto dicho confidencialmente en breves palabras al oído del reportero político, se trocaba en una plana entera o poco menos, de revelaciones que con turbaban o encauzaban la opinión, que sugerían un hecho en la política nacional, que imponían una orientación a los partidos, que pro vocaban debates parlamentarios y originaban crisis... Y, aun publica do anónimamente el reportaje, con el prestigio del periódico, se extendió la fama del periodista... ¿Cómo es hoy no se consolidan nombradías como aquellas que gozaron Augusto y Adolfo Figueroa, Andrés Mello, Ortega y Gasset, Manuel Tre yano, Alfredo Viventi, Julio Burell y los que viven aun, Salvador Canals y Domingo Blanco, retirados, casi se diría mejor, extrañados del periodismo actual?»

Este es el mismo caso de Francia donde los nombres de Fernand Xau, Castón Leroux, Séverine, Sergio Basset y otros no han sido sus títulos en las redacciones con pres tigos semejantes. Ciertamente, se ha creado un nuevo reportaje. Consiste aquel en halagar la vanidad de cada personaje o personajillo, acudiendo el reportero a preguntarle su opinión, que forzada en los límites de un diálogo banal suele ser fátua y vulgar, cuando no manifiestamente imbécil. Mas pronto o más tarde estas visitas domiciliarias y estos interrogatorios, como charlas de café o de botica, acaban por desilusionar y disgustar al lector más vácuo. Cuando no, el vano interrogatorio apetece el segundo reclamo con su rectificación.

El gran reportaje, consiste hoy en tomar el tren y acudir precipitadamente al país cercano o remoto donde se ha alterado el orden o se celebran una fiestas o se padece un extremado rigor de los elementos desecadenados. Aunque el reportero moderno no haya estado jamás en aquella nación ni habie

su idioma ni conozca su historia le basta media docena de días, yendo como una maleta de tren en tren, para regresar a París y escribir veinte artículos, que compensen al periódico el gasto del viaje. ¡Pobres artículos plagados de inexactitudes y estolideces! Así, este género de gran reportaje se ha des prestigiado prontamente y comienza a ser repudiado por las empresas editoras.

¿Qué queda a los reporteros estandarizados, ruedas automáticas de las formidables máquinas de bregar periódicos, con que han sido sustituidas las redacciones de antaño? La información de las vidas humildes, de las cosas banales, de los problemas minúsculos, de «como se fabrican los churros», «cómo vive una vicetiple», «como se protesta un giro» ha de pasar antes por el tamiz de la administración que vé en todos estos reportajes pretextos de reclamo industrial... He aquí como tiene razón Jean Bernard...

Dionisio Pérez

(Prohibida la reproducción)

CARNAVAL

Absurdo, grotesco, harapiento y grosero, se nos ha presentado este año el Carnaval. Como el anterior, y el otro, y todos los años, que lo venimos padeciendo. Dicen que es una fiesta popular que va de ca pa caída, y no es cierto: la lleva arrastrando por el fango del vanao tabernario, por el lodo pros tibulario; pringada de todos los detritus malolientes, cubierta de parásitos y de gonococos y de espirochetes.

Fiesta hedionda, de plácemes mecánicos, donde la pobre y escuálida niña hambrienta se entrega por una fritanga y la meretriz brinda sus gracias marchitas a la plebe hambrienta de carne, mientras el ser andrógino con el cubilete, del indumento, trastocando el mascu lino por el femenino, busca fáciles placeres entre la turba encanallada, ebria por la injuria y el vino, mostrándose al desnudo todos los apetitos bajos que anidan en los más oscuros rincones del ser humano.

Toda la bestialidad se muestra sin freno, bajo la pálida llamara da del alcohol que perturba los cerebros y deja el paso franco a todos los desenfrenos de la bestia hu mana.

Las manifestaciones de orden popular, son simplemente manifesta ciones plebeyas y vacuas, reencarnadas de ordinario, como puede apre ciarse por la letra y música de esas cancioncillas que tanto se pro digan estos días ante la turba anal fabeta que escucha boquiabierto y aplaude después las masturbaciones enfermizas de unos desgracia dos, sin pizca de gracia ni de originalidad.

La voz de los pueblos

DIARIO DE ALMERIA en la provincia

VERA

Visitan los sabios Bosch Gimpera y Schulten, esta ciudad

Rara es la semana que no desfiló por la casa del señor Siret en Herrerías, algún prehistórico o his toriador eminente. La anterior, pasó allí unos días estudiando el fa moso Museo el sabio Catedrático de la Universidad de Barcelona, don Pedro Bosch Gimpera, y desde allí y acompañado por los señores Siret y Cuadrado, hicieron diversas excursiones a Almirazque, Villari cos, el Ozejo, el Algar, el Gárcel, Vera (donde visitó también la co lección del señor Cuadrado), Ga rrucha y Mojácar, regresando a Bar

celona el lunes, encantado de su viaje.

Dos días después, llegó el Ilustre Catedrático alemán de la Universi dad de Herlangen (Baviera), don Adolfo Schulten, quien ha dedica do la mayor parte de su vida al estudio de la Prehistoria y de la Historia española, habiendo prac ticado en nuestro suelo durante muchos años importantísimas exca vaciones, entre ellas la de Numancia, para la cual concedió el Go bierno alemán una subvención de 40.000 marcos.

Desde Herrerías visitó el señor Schulten acompañado de los seño res Siret, Flores González y Cua drado Ruiz las necrópolis púnica y romana de Villarcicos, y el lugar del Santuario Cartaginés a la diosa protectora de los navegantes.

El miércoles marchó a Vera, don de visitó la colección del señor Cua drado, de la que hizo también gran des elogios, y acompañado de este señor visitó Garrucha y Mojácar, quedando encantado del carácter árabe de esta población, única en su género en España. El jueves por la tarde marchó a Almería, desde donde se propone visitar Adra y el Cabo de Gata, donde es fama estuvo el famoso templo a Venus, según los escritores anti guos.—Corresponsal

Política local

Don Antonio Tuñón de Lara

«El Imparcial» llegó el domín go a esta capital publica lo siguiente te:

«En contestación a la infinidad de cartas que recibimos de varios pueblos preguntándonos por la in terpelación que «sobre política sa nitaria» ha anunciado el señor Tu ñón de Lara, diremos que, según nuestras noticias, la interpelación será explanada inmediatamente que la acepte el señor ministro de la Gobernación y que por las ma nifestaciones que hizo el señor Tu ñón en su discurso parlamentario del día 17, la mayor parte de ella se dedicará a la angustiosa situa ción por la que atraviesa la clase de médicos municipales.»

El nuevo Presidente del Consejo local de Acción Republicana

Ha sido elegido Presidente del Consejo local del Partido de Acción Republicana, don Vicente Bla nes Ibañez.

El nuevo Presidente es un repu blicano de abolengo, hijo de nues tro inolvidable amigo el veterano republicano y abogado de todos los correligionarios don Antonio Bla-

nes Castell, recientemente falleci do.

Don Basilio Alvarez

Para el próximo día 4 de marzo se anuncia la llegada a Almería del diputado sacerdote, don Basilio Alvarez, de paso para Cuevas, donde celebrará un importante ac to político el ilustre orador de la minoría radical.

EN EL AYUNTAMIENTO

La sesión de ayer

Bajo la presidencia del primer teniente de alcalde, señor Sánchez Moncada, la Corporación municipal celebró sesión ordinaria, asis tiendo además los señores Villegas, Torres Fuentes, Pérez Almansa, Miras, Torres Mullor, Pérez Mota y Ortiz.

Abierta la sesión por la presiden cia, se da lectura al acta de la anterior que es aprobada.

ORDEN DEL DIA

Fallos del señor Delegado de Ha cienda en reclamaciones contra el presupuesto.

De conformidad.

Escrito de la Asociación de ca breros «La Unión del campo» sobre reivindicación de los montes co munes.

Pasa a informe de la comisión correspondiente.

Oficio del concejal señor López Pintor, solicitando dos meses de licencia.

Le es concedido un mes.

Oficio del Alcalde de Granada trasladando acuerdo de aquel Ayun tamiento sobre la gestión realizada en la Asamblea regional andaluza.

Enterados.

Informes de las Tenencias de Alcaldía sobre vecindad.

Son aprobados.

Informes de las Comisiones de Ornato, Beneficencia y Aguas.

También se aprueban todos estos informes.

RUEGOS Y PREGUNTAS

Terminado el despacho ordina rio, el señor Torres Mullor hace uso de la palabra para pedir se so licite del Ministerio de Instrucción pública una subvención con desti no a Cantinas Escolares.

El señor Torres Fuentes solicita que una de las primeras Cantinas que se instalen sea en la barriada del Alquián.

Intervienen los señores Sánchez Moncada y Miras, acordándose final mente esta se haga esta solici tud, con la aclaración del señor Torres Mullor de que al pedirse dicha subvención se haga constar que es para el sostenimiento de las Can tinas que radican en el término municipal.

El señor Ortiz propone sea refren dando el nombramiento del actual jefe de la guardia municipal, y así se acuerda.

Y no habiendo más asuntos de que tratar se levanta la sesión

La Junta Municipal del Censo Electoral hace una aclaración

Por el señor Presidente de la Junta municipal del Censo Electoral de esta capital se nos ruega se haga la siguiente aclaración a la nota que con el epígrafe «La revisión del Censo» publicamos en nuestro número del día 25 del actual.

«Que las listas definitivas del Censo electoral de esta capital están terminadas, sin que la Junta municipal haya tenido interven ción alguna en su formación, y que el plazo de diez días que se menciona en dicha nota se refiere a las listas que se han formado por esta Junta municipal con arreglo a los tres grupos que establece el artículo 33 de la Ley electoral vigente, cuyas listas se encuentran a disposición del público en la se cretaría de esta Junta municipal, que lo es la del Juzgado municipal del distrito de San Sebastián desde el día 2 de marzo próximo a fin de que pueda reclamarse contra cualquier error u omisión que a las mismas hubiere.»

Asistencia Social

Viene estos días aumentando en gran número el contingente de mendigos que acuden a la capital, en su mayoría profesionales de la vagancia y explotadores de niños. La Asociación que repetidamente tiene solicitado de las Autoridades la recogida de estos desaprensivos que hacen del niño un comercio para sostener sus vicios, no puede por sí sola contener el mal, que algunas veces es culpa del mismo público, que en su buen deseo de proporcionar alimento a quien parece no lo tiene, les da monedas que les sirven para estimularlos en con tinuar su profesionalismo repug nante.

A fin de ir evitando esto la Aso ciación exige para asistir al come dor de los niños el Certificado de estar asistiendo asiduamente a una Escuela y a los enfermos de ojos que acuden a cualquiera de las Con sultas públicas y gratuitas estable cidas (Asistencia Social, Casa de Socorro, Hospital provincial o Dis pensario Nacional). Aun estas me didas se falsean por los encargados de vigilar más estrechamente co mo son los educadores y ha sido necesario rechazar más de un cer tificado por confesar los interesa dos su falsedad, ya que se los pro porcionan a petición sin siquiera tener a los niños matriculados en la Escuela respectiva.

Se encuentra también ultimado el Censo de vendedores que comen zará a regir dentro de breves días y en el mismo solamente se han in cluido a las personas mayores, para suprimir en absoluto los niños y niñas vendedoras.

Todas estas medidas que la Aso ciación implanta, precisan a toda costa una eficaz ayuda por parte del pueblo almeriense, ya que la obra es del pueblo mismo y la in flexible autoridad debe hacerse res petar ya que de otro modo serán inútiles cuantos esfuerzos se rean cen.

Nos parecen muy acertadas las medidas de Asistencia Social, ya que nosotros mismos hemos sido testigos en el comedor de los niños que asisten y a esos mismos niños, empujados por sus padres, nos hemos contemplado momentos des pues imponiendo la caridad en café y bares, alegando falta de comida y negativas de Asistencia So cial, que en ningún momento son verdad, y aunque es triste confesar lo son los primeros, los beneficiarios, que a grandes voces infamian y calumnian a quien les atiende solícitamente. Ayer mañana, fuimos testigos de como el Secre tario de la Asociación señor Brotons, retiraba de un café a una chiquilla ciega, que llorando alegaba no haber comido. Conducida al come dor, confesó que comía todos los días, pero que si no pedía, su her mana mayorcita, acompañante le pegaba y luego su madre en unión de un hombre con quien vivía la arrojaba de la casa. Baste decir que al día siguiente de vestirla la Asociación, la madre le quitó la ropa poniéndole unos harapos ro tos y ocultándole la ropa nueva y limpia.

ASOCIACION DE ASISTENCIA SOCIAL

Sorteo del día 27 de febrero

Número prelado:

53

A cobrar en las oficinas: Blasco Ibañez, 10

INFORMACIÓN LOCAL

REGRESO DE LOS SEÑORES QUE MARCHARON A ALICANTE

Ayer por la noche, regresaron de Alicante, el gobernador civil don Rafael Bosque, el vicepresidente de la Diputación señor Callejón López, el secretario de la misma señor García Langie, y el señor García Alonso, que fué en repre sentación del alcalde de la ciudad, cuyos señores marcharon a la capital dicha para asistir a la asam blea que el pasado domingo se ce lebró en honor del ministro de Obras Públicas, señor Prieto y del ingeniero, señor Lorenzo Pardo.

LA CONFERENCIA DEL DOMINGO

Con un lleno rebosante se celebró a las 10 de la mañana en el Salón Hesperia la conferencia orga nizada por el Ateneo Libertario, de esta capital.

El conferenciante, don Pedro Ma ría González desarrolló con admi rable acierto el tema «La ciencia y el futuro de los pueblos», siendo aplaudidísimo.

ENFERMOS

Se encuentra algo mejorado de la grave enfermedad que padece, nuestro querido amigo el Oficial Vis ta de esta Aduana, don Angel Her raiz.

Celebramos la mejoría.

Guarda cama desde hace va rios días, nuestro querido amigo y colaborador don Emilio Balboa.

Celebraremos su rápida mejoría.

FINAL DE UNA INSPECCION

Después de pasar unos días en esta capital practicando una infor mación en esta Prisión provincial, regresó a Madrid el domingo, el Ins pector designado por la Dirección General de Prisiones don Anastasio Marín Nieto.

REGISTRO MINERO

Don Bartolomé Bernal Callego, ha solicitado del Gobierno civil, la propiedad de 400 pertenencias de mineral de petróleo en el término municipal de Almería «Paraje El Alquíán» bajo el número 37.685, y con el nombre de R. 1.

—El mismo señor también soli cita de igual centro la propiedad de 1.250 pertenencias del mismo mineral en el término municipal de Tabernas con el nombre de R. 3.

NATALICIO

Con toda felicidad dió a luz un robusto y hermoso niño, la distin guida esposa del Director de esta Sucursal del Banco de Bilbao, don Francisco Carmona Rubio.

Tanto la madre como el recién nacido gozan de perfecta salud.

NEGROLOGIA

Ha fallecido en esta ciudad a los 84 años de edad la señora doña Dolores Robles Gómez, madre po lítica de don Gabriel Pérez López y de nuestro compañero en la Pre. sa don Juan López Suárez.

Reciban estos nuestro sentido pé same.

DINERO PARA ALMERIA

Por el ministerio de Obras Públi cas se han ordenado los correspon dientes libramientos con destino a esta provincia.

Para acopios y conservación de los kilómetros 8 al 11 de la carre tera de Gádor a Laujar, 10.430/44 pesetas y para el mismo fin en los kilómetros 15 y 16 de dicha carre tera, 5.381/55 pesetas.

ASISTENCIA SOCIAL

Ayer fueron asistidos en estos comedores los siguientes indivi duos:

Niños 411 y adultos 552.

Lea usted DIARIO DE ALMERIA

Los riegos de la cuenca del Almanzora

Por telégrafo y teléfono

EL DÍA POLÍTICO

Una bomba estalla en el Casino de Jerez y hiere a cinco socios

La Asamblea de Regantes de la región levantina

Discurso de don Rafael del Bosque

Se dice que Azaña se verá obligado a plantear la crisis parcial, fundándose en las enfermedades de los Sres. Carner y Casares Quiroga

Maciá interesa de los diputados catalanes, asistan a la sesión de Cortes, por si se produjeran acontecimientos políticos

Giral dice, que para cumplir la Constitución, estas Cortes deben aprobar las Leyes complementarias

Unicamente en PARIS - MADRID encontrará Vd. artículos de buen gusto, mejor calidad y mayor economía General Riego, 9 Almería

EL CONSEJO DE MAÑANA

Madrid.—Mañana se celebrará en el palacio de Buena Vista el acostumbrado Consejo de ministros.

A PESAR DEL CARNAVAL, NO HAN CESADO LOS RUMORES DE CRISIS

Madrid.—La efervescencia política no ha decaído un momento a pesar de las fiestas del Carnaval.

Han continuado ayer y hoy los rumores de crisis y en los centros políticos se ha comentado con gran apasionamiento la situación actual del Gobierno, creyéndola insostenible.

Aun los más adictos, de la mayoría parlamentaria, no saben que decir respecto a la crítica situación del Gabinete Azaña.

LOS SECRETARIOS PARTICULARES DE LOS MINISTROS, ORDEÑAN LOS PAPELES

Madrid.—Como síntoma claro y terminante de que la crisis está ya planteada en el seno del Gobierno se ha destacado el hecho significativo de que los secretarios particulares de los ministros proceden con urgencia a ordenar y recoger papeles.

EL JEFE DEL GOBIERNO HA SUSPENDIDO LAS GESTIONES PARA NOMBRAR MINISTRO DE HACIENDA

Madrid.—Se ha asegurado hoy por una personalidad política bien informada, que el jefe del Gobierno señor Azaña había iniciado ciertas gestiones para cubrir la cartera de Hacienda y que en vista de la situación en que se halla actualmente colocado, después del último debate, ha suspendido los trabajos que había comenzado, para buscar la persona que había de sustituir al señor Carner.

CASARES NO VIENE A MADRID

Madrid.—Contra lo que se esperaba, que el ministro de la Gobernación regresara de Ronda, este no puede venir a Madrid. Los médicos le han recomendado reposo durante algún tiempo y esto hace que no venga como era su deseo.

La noticia ha sido muy comentada pues esa demora en venir da más verosimilitud a las crisis que hay planteada, pues hallándose de licencia el señor Casares Quiroga, no han querido obligarle a estar unos días en Madrid.

En cuanto al estado de salud, las últimas fotografías publicadas en la Prensa denotase que no está imposibilitado para hacer el viaje.

EL CONSEJO DE MAÑANA SERA INTERESANTISIMO

Madrid.—Alrededor del Consejo de mañana circulan versiones contradictorias. Mientras unos dicen que nada pasará, otros aseguran que será interesantísimo.

Se afirma que en este Consejo se planteará la crisis con el pretexto de que hay necesidad de cubrir las vacantes de los ministros de Hacienda y Gobernación, de los señores Carner y Casares Quiroga.

Pudiera—según algunos—convertirse esta crisis parcial en crisis total.

EL PRESIDENTE DEL CONSEJO Y LOS INFORMADORES

Madrid.—El jefe del Gobierno señor Azaña recibió a los periodistas en el Ministerio de la Guerra.

Les dijo que había recibido diversas visitas, figurando entre estas la del presidente del Tribunal Supremo y la del Comisario Superior de la Banca.

El señor Azaña conversó con los periodistas manifestándoles que en breve firmará el Reglamento del Cuerpo del Tren y el del Cuerpo general de Subalternos del Ejército.

Respecto al Reglamento de sus oficiales dijo que este se halla sometido a estudio del Consejo de Estado.

También tiene en estudio el señor Azaña el Reglamento del Cuerpo de Estado mayor del Ejército y

de instrucción y campaña de las fuerzas del Ejército. Dijo que todos ellos irán saliendo sucesivamente.

CONFERENCIAS SOBRE LA CULTURA ESPAÑOLA

Madrid.—En el Ministerio de Estado facilitaron una nota a los periodistas informando de que la Universidad popular de Amsterdam, organizó un curso de diez conferencias sobre la historia cultural española.

Como complemento del curso que se realiza, se verificará una excursión por la región noroeste de España.

El encargado de Negocios en La Haya, informa que la Universidad popular ha celebrado una audición de la obra «Granada» compuesta por el maestro alemán Oberstadt.

CONFERENCIA DEL EMBAJADOR DE ITALIA Y ZULUETA

Madrid.—Esta mañana acudió al Ministerio de Estado el embajador de Italia que celebró una conferencia con el señor Zulueta.

El ministro de Estado asistió al té concierto dado en la embajada de Italia.

EL PROBLEMA DE LOS MINEROS ASTURIANOS

Madrid.—El ministro de Agricultura don Marcelino Domingo ha celebrado una reunión con los delegados de las empresas y obreros mineros asturianos, reunión que ha durado cuatro horas.

Se estudió una fórmula que tiene dos aspectos, uno solucionar el conflicto momentáneamente mediante la reducción de obreros con cediendo el subsidio a los parados y otra con el nombramiento de una comisión interministerial que solucionará definitivamente el problema mediante el plazo de tres meses de labor en tal sentido.

La reunión se desarrolló dentro de un ambiente de gran cordialidad.

En el Consejo de ministros que se celebrará mañana se examinarán las fórmulas citadas.

UNA INFORMACION EN LA QUE SE AFIRMA QUE SE ACENTUAN LOS RUMORES DE CRISIS

Madrid.—El periódico «La Nación» publica en su número de hoy una información en la que dice, que se han acentuado los rumores de crisis, observándose la recogida de papeles de algunos centros oficiales.

Añade, que el jefe del Gobierno señor Azaña, se verá obligado a plantear la crisis parcial, fundándose en las enfermedades de los señores Carner y Casares Quiroga, aunque los ministros socialistas se oponen a que sea planteada esta cuestión en estos momentos que se hallan bajo graves acusaciones.

LO QUE DICE «INFORMACIONES» DE ALBORNOZ

Madrid.—El diario «Informaciones» se extraña de que el presidente del Consejo señor Azaña, no haya aclarado las declaraciones que hizo el sábado a los periodistas el ministro de Justicia señor Albornoz, el cual llegó a hablar de una convención o dictadura, en contra del régimen parlamentario.

EXTRANJERO

Formidable incendio en el Parlamento alemán

Un gentío inmenso contenido por gran cantidad de fuerzas contempló el fantástico aspecto que ofrece el Reichstag coronado por las llamas.

Se cree que el incendio ha sido motivado por un atentado comunista, habiéndose observado que se arrojaron frascos que contenían líquidos inflamables. El incendio continúa.

LA LUCHA DE LOS JAPONESES EN JEHOL

Londres.—Las tropas japonesas continúan avanzando hacia Jehol. Después de intenso bombardeo tomaron la ciudad de Lin-Yuan que ha quedado convertida en ruinas.

Los japoneses tuvieron 500 bajas pereciendo gran parte de la población en el sangriento combate.

AHORRARA VD. TIEMPO Y DINERO comprando en los almacenes

PARIS - MADRID General Riego, 9 Almería

NO HAY QUE PREGUNTAR... para comprar muebles a precios baratísimos, solo los almacenes

PARIS - MADRID General Riego, 9 Almería

EL PROBLEMA HULLERO

Madrid.—Presididos por el ministro de Agricultura señor Domingo se reunieron los patronos y obreros de la industria hullera, a cuya reunión también asistieron el gobernador del Banco de Crédito Industrial y el subsecretario de Agricultura.

Don Marcelino Domingo manifestó a los periodistas, que estuvieron estudiando la fórmula que tiene de solucionar el conflicto hullero, la que será sometida a la aprobación del Consejo de ministros que se celebrará mañana.

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR AZAÑA

Madrid.—El jefe del Gobierno señor Azaña manifestó a los informadores que había pasado el día en su despacho trabajando.

Añadió que nada sabía de la fórmula acordada para solucionar el problema de los mineros, por no haber hablado con el ministro de Agricultura señor Domingo, el cual —dijo—supongo que estará ahora en la tira y afloja.

Agregó que mañana continuaría la discusión del proyecto de Congregaciones religiosas en la Cámara.

EL CONGRESO DE ACCION REPUBLICANA. GIRAL CALIFICA DE INSENSATA LA OBSTRUCCION DE LOS RADICALES

Madrid.—El ministro de Marina señor Giral hablando con los periodistas les manifestó, que la reunión celebrada el sábado por el partido de Acción Republicana, se limitó a exponer los perfiles del Congreso del partido que se celebrará el próximo mes de marzo.

Refiriéndose a la obstrucción parlamentaria de los radicales, la estimó insensata, porque dificulta que se cumpla la Constitución, que ordena que las Cortes aprueben las leyes complementarias.

Además—dijo—constituye un precedente lamentable.

MACIA ENCARECE A LOS DIPUTADOS ASISTAN A LA SESION DE MAÑANA EN MADRID

Barcelona.—El presidente de la Generalidad ha encarecido a los diputados catalanes, que asistan a la sesión de mañana en el Parlamento español, ante la posibilidad de que se produzcan acontecimientos políticos.

LOS RADICALES SOCIALISTAS APOYARAN AL GOBIERNO

Madrid.—El señor Baeza Medina ha manifestado a los periodistas, que la minoría radical socialista, prestará su apoyo al Gobierno, por que sería ingenuo que se prestara a hacer las maniobras de los derechistas, que quieren desplazar a Azaña al objeto de que no se llegue a lograr la aprobación del proyecto de Congregaciones religiosas.

Las discrepancias de la minoría, no son trascendentales y se resolverán democráticamente.

ATENTADO SOCIAL EN SEVILLA

Sevilla.—Por diferencias de carácter social un grupo de obreros agredió al metalúrgico ferroviario Aurelio Pastor.

Le golpearon con la culata de las pistolas en la cabeza causándole lesiones de pronóstico reservado.

Después de cometida la agresión, huyeron, pero la policía que tiene sus señas ha salido en su persecución.

ASESINATO DEL PAGADOR DEL MONOPOLIO DE CERILLAS

Sevilla.—Al salir de su domicilio don Julián Gómez Recló, de 56 años de edad, pagador del Monopolio de Cerillas, varios desconocidos que se hallaban apostados en la esquina próxima a su casa, le salieron al encuentro y al grito de manos arriba, le sugetaron para robarle el dinero que era portador para pagar los jornales a los operarios de la fábrica.

El señor Gómez Recló intentó defenderse, pero uno de los atracadores le disparó un tiro con la pistola en la boca, matándole.

Desde hace unos cuantos días el citado pagador era perseguido por dichos atracadores según ha podido comprobarse.

Inmediatamente de cometido el crimen, los atracadores huyeron sin ser reconocidos.

Los obreros de la fábrica se han declarado en huelga en señal de duelo y han visitado al gobernador civil para protestar de tan in calificable hecho.

También recorrieron las redacciones de los periódicos sevillanos haciendo constar su protesta.

La policía ha salido en persecución de los agresores, pues se tiene ya una pista segura.

UN NIÑO MUERTO EN HUNDIMIENTO DE UNA CASA

Murcia.—En la plaza de Sardoy, se hundió una casa que se encontraba en estado ruinoso, matando al niño Emilio Hidalgo y resultando dos personas heridas.

LA PROMESA DE LOS ARTILLEROS Y LA INAUGURACION DEL HOGAR DEL SOLDADO

Logroño.—Con gran solemnidad y asistencia de las autoridades, se ha celebrado el acto de la promesa a la bandera por los soldados del regimiento de artillería.

PIDIENDO EL INDULTO DE UNOS SOLDADOS

Logroño.—Se gestiona el indulto de ocho artilleros que marcharon a Marón a cumplir condena, por haber protestado de la calidad del rancho.

LOS PISTOLEROS HACEN DE LAS SUYAS

Barcelona.—En una casa de la calle de Riereta, unos pistoleros exigieron a los caseros la recaudación que tuvieran.

Les fué entregado tan solo diez reales a que ascendía aquella, dándose después a la huida.

PARA CARNIVAL ofrece la Confitería y Pastelería LA CORONA

un gran surtido en caramelos, bombones, jamón cocido, vinos y licores de las mejores marcas. No deje de visitar la Confitería LA CORONA

NOTAS VARIAS

TRAGICO ACCIDENTE DE AUTO MOVIL

Madrid.—Al pasar cerca del sitio denominado «Puerta de Hierro» un automóvil ocupado por don Joaquín Díaz, don Alfonso Asúa, Francisco Sejourant y un hermano de éste llamado Javier, los cuales se dirigían al campo de golf, a consecuencia de la lluvia, el coche patinó chocando contra un árbol.

Por la excesiva velocidad el golpe fué imponente, quedando el vehículo hecho astillas. Los cuatro ocupantes resultaron muertos y completamente mutilados.

FUERA DE COMPETENCIA están los muebles que fabrica en sus talleres

PARIS - MADRID General Riego, 9 Almería

SEMANARIO DENUNCIADO

Madrid.—Ha sido denunciado el semanario «Renacer».

EL COMANDANTE TELLA SERA OPERADO DE APENDICITIS

Madrid.—Ha ingresado en el Hós

CINCO HERIDOS AL HACER EXPLOSION UNA POTENTE BOMBA EN EL CASINO JEREZANO

Jerez.—A las nueve de la noche hizo explosión una bomba potentísima en la puerta del casino jerezano, en donde momentos antes se acababa de celebrar un baile infantil.

La detonación ha sido oída en toda la ciudad.

A consecuencia de la formidable explosión se hundieron las techumbres del edificio habiendo sido extraídos de entre los escombros cinco heridos graves.

El atentado ha producido general indignación.

Las autoridades trabajan para detener a los autores de semejante salvajada.

ASESINATO EN CIRCUNSTANCIAS MISTERIOSAS

El Ferrol.—Remigio López se casó con Louredo donde se proponía contraer matrimonio.

Unos desconocidos dispararon sobre él, matándole.

Se ignoran las causas que hayan motivado la agresión.

MEJORA DE CARNER

Barcelona.—Persiste la mejoría en el estado del señor Carner.

TRAGICO ACCIDENTE

Algeciras.—La madre del artista de cine Antonio Moreno, ha recibido un cablegrama diciéndola, que en un accidente de automóvil ha muerto la esposa del artista.

EL PLAZO PARA EL DERRIBO DE UN MONUMENTO

Bilbao.—Ha terminado el plazo concedido para dar comienzo a las obras de derribo del monumento del Sagrado Corazón de Jesús.

INCAUTACION DE ARMAS Y MUNICIONES

Plascencia.—La policía se ha incautado de un importante depósito de armas y municiones.

HALLAZGO DE PETARDOS

Barcelona.—En Igualada se han encontrado nueve petardos.

UN CABO DE ASALTO HIERE A UN SERENO

Jerez.—El cabo de Asalto, Ramón Díaz Rubio, después de insultar a unas mujeres y amenazar a los transeúntes con la pistola, disparó hiriendo de gravedad al sereno Benigno Pérez.

Fué detenido más tarde por la policía.

UN GUARDIA DE ASALTO PROMUEVE ALBOROTOS

Jerez.—En el merendero titulado «Los Cipreses», produjo alboroto el guardia de Asalto, Miguel Fernández, que se hallaba embriagado, insultando a la concurrencia.

El jornalero Bonifacio Calderón, le atófetó.

El guardia esgrimió la pistola, impidiéndole que disparara.

La Benemérita procedió a su detención.

BAR FONTANITA Licores y vinos finos

James de Serón, Trevels, Salchichón de Vich, Chorzos de Cantimpalo, Cerveza Mahou de 0'40 bok grande con tres tapas variadas. Teléfono, 349

CON BASTANTE ANIMACION SE CELEBRA EL CARNAVAL — DESFILE DE CARROZAS

Madrid.—Con tiempo espléndido el segundo día de Carnaval ha transcurrido animadísimo.

En los paseos de Recoletos y de la Castellana concurren gran gentío para presenciar el desfile de las carrozas y máscaras.

Desfilaron numerosas carrozas artísticas y coches engalanados y algunas máscaras de buen gusto, especialmente de niños.

El jurado dictaminará mañana para la concesión de premios.

Han sido muy elogiadas las carrozas presentadas por la casa de Levante titulada «Anaquinos de tierra».

Madrid.—Noticias recibidas de Méjico dan cuenta de que durante la celebración de una corrida ha sido víctima de una cogida el matador de toros Jesús Solórzano, recibiendo una cornada de pronóstico grave en el muslo.

NEUMATICOS ACCESORIOS RECAMBIOS ¡Para comprar barato! CARLOS RODRIGUEZ Navarro Rodrigo, 2 Tel. 192 Almería

Pequeños apuntes parlamentarios Mientras lueven empujadas (Apuntes de las sesiones de estos días? No. Planchadas de visitante, si acaso. A manera de «greguerías». Allí van unas cuantas. Don Rodrigo Soriano tiene la voz de Faustino Britaño, el de las revistas de la Cella Gámez. Nos lo ha dicho un ujier... y lo hemos comprobado. Después de las sesiones de máxima emoción, cuando los invitados se apelotonan en las tribunas, el sitio que ocupó en la señora, suele señalarse por un pequeño charquito. Esto seguramente es poco pulcro, pero da idea de cómo la mujer se ha incorporado a la inquietud política. Ni para atender a lo más personal y peregrino, quiere abandonar su sitio, exponiéndose a perderlo y a quedarse sin oír los discursos de los líderes. Ya es sabido que a las «misses» regionales, se les hace recorrer los comercios de la villa, donde reciben valiosos obsequios del ramo peculiar a cada establecimiento. Cuando el Jueves llegó al Congreso «Miss Cataluña», alguien apuntó: —Seguramente, el señor Lerroux le regalará una empujadora. Fernández Florez presencia las sesiones con un pie en un banco, el otro en el suelo, naturalmente, una mano formando pabellón en un oído y el busto inclinado hacia el hemisclero. Así, seguramente, recibirá la sensación de que todos los discursos son pronunciados a media voz, pero dirigidos a él exclusivamente, en plan de recordo, de puchicho, de chismorreó. El movimiento de los labios de

Fabrica de piedra artificial y cemento armado Especialidad en las elegantes y artísticas maect's de azulejos sevillanos RAFAEL CAÑADAS ANDUJAR Parque Nicolás Salmerón

EL movimiento de los labios de

DIARIO DE ALMERIA

Periódico de la mañana

DEPORTES

España Deportiva 3
Lanchafri 1

Justo es el resultado alcanzado por el España Deportiva al vencer al Lanchafri, estos que salieron al campo creídos de que el contrario era fácil enemigo, se encontraron con un equipo joven y entusiasta que a los cinco minutos de comenzar el partido marca el primer tanto merced al oportunismo y colocación de Chicano. No debe fiarse nunca de ningún enemigo pequeño que parezca éste en un principio, porque a lo mejor y como le sucedió al Lanchafri el domingo el pez chico se come al grande.

El primer tiempo terminó empatado a un tanto, el de Lanchafri fue marcado por Amezcua al aprovechar una meleé en la que salió lesionado en la cara el guardameta de la Cañada.

En el segundo tiempo los «lan chafristas» consiguieron crear algunas situaciones de peligro pero la buena actuación del trió defensivo de los «españolistas» hicieron que todos sus intentos fracasaran. Los ánimos decayeron bastante a ver que pasaba el tiempo y no ve na el tanto del desempate y por consiguiente casi el triunfo, cuando una buena intervención de Checa, que pasa adelantado a Chicano, este pasa el balón atrasado a Salcedo que repite la misma jugada, pase del extremo a Flores y éste de un bonito y colocado chut marca el segundo de la Cañada. El tercer tiempo lo consiguió cuando faltaban pocos minutos para terminar, fué debido a un golpe franco bien lanzado por Orta que el portero «lan chafrista» no pudo parar. Arbitró bastante bien el ex jugador Martínez.

Cultural Peña Alegre, 4
Arco Iris, 2

De feñido e interesante puede calificarse este partido magníficamente jugado por ambos bandos.

La Cultural Peña Alegre ha vuelto a demostrar el buen conjunto que posee y con esto el precioso juego de sus extremos la buena colocación de Pepito y la gran colaboración que prestan a la delantera sus dos interiores, el derecho si no regateara tanto su juego sería más aprovechado, y con una línea de medios como la de ayer no podía destacar tanto la defensa, pues si bien es verdad que el mejor de todos fué Salazar no tuvo medios alas que secundaran en sus excelente labor y por esto fué el llegar al final del partido completamente agotado, pero no obstante demostró que aunque pequeño de talla se es grande de amor por un club y su gran actuación se vió coronada con el éxito de su equipo.

Marcaron primero los «peñistas» por mediación de Fuente y empataron los del Arco Iris por mediación de Melilla. Este muchacho con su extremo (ala izquierda) for man lo mejor de su equipo y fueron los únicos que llevaron el balón a la portería contraria en varias ocasiones, si a estos muchachos se les hubiera ayudado no hubiera triunfado la Peña tan fácilmente.

El primer tiempo concluyó empatado a un tanto y en el segundo los «peñistas» se adelantaron marcando el extremo izquierdo Rafa de un centro de Fenoy, después Pepito de buen chut de izquierda marcó el tercero, el segundo del Arco Iris se debió a un buen centro de Martínez que Melilla aprovechó para colocar en la red, y el cuarto lo consiguió Salazar al lanzar un fault.

Arbitró bastante bien el portero del Athletic, Calderón.

Sustituto

Audiencia y Juzgados

Sentencia absolutoria

El pasado domingo a primera hora de la tarde, el tribunal del jurado dictó veredicto de inculpabilidad en la causa por el delito de homicidio por el que se encontraba procesado el abogado don Emilio Barón y su hijo don Pedro, por lo que ambos señores quedaron inmediatamente en libertad.

La sentencia al ser conocida por el público que llenaba la sala, causó muy buena impresión.

De letrado acusador actuó don Carlos Fernández Espinar.

Como letrados defensores actuaron don Joaquín López Pérez y don Luis Soria Ruiz, los cuales han obtenido un triunfo tan extremado que el público no pudo contenerse y espontáneamente no solo aplaudió al conocer el fallo, sino que dió, vivas a la Justicia.

!!! PARA CARNAVAL!!!

He recibido una gran partida de caramelos surtidos, muy finos, que expondré al precio de 3'50 pesetas kilo

MANUEL MONTES TENORIO
«La Equitativa»

«Boletín oficial»

En el número del «Boletín» correspondiente al día de ayer, se publica lo que sigue:

Orden del Ministerio de Trabajo, sobre elección de vocales para el jurado mixto de industria de la maderá.

—Circular del Gobierno civil sobre ordenación a los Alcaldes de la provincia den facilidades a los funcionarios municipales, para que puedan asistir al congreso de la Asociación, que se celebrará en Córdoba, en el próximo mes de marzo.

—Censo de la Sección de Sastre- ría y confecciones del Jurado mixto del Vestido y tocado.

—Edicto de la Jefatura de Minas.

—Idem de los Jurados de Purificación y Vélez Rubio.

—Idem de los Ayuntamientos de Roquetas, Vélez Blanco, Viator, Dalias, Albánchez, Abucena, Alcu- dia y Santa Fé.

—Continuación de la lista de ju- rados varones de Canjáyar.

—En folletón, la Ley de acciden- tes de trabajo en la industria.

LA «GACETA»

En el número de la «Gaceta» lle- gado ayer a nuestra capital, se pu- blica entre otras cosas, las que si- guen:

Decreto del Ministerio de Traba- jo, aprobando los estatutos de la Caja nacional de Seguro de acci- dentes del Trabajo, e inserción de los mismos.

—Orden nombrando, en virtud de concurso, juez de primera instancia e instrucción del distrito de la Audiencia, de esta capital, a don Francisco Lúfera Hernández, que sirve el de Vélez Rubio.

Instrucción pública

LA CARTUJA, DE GRANADA PARA RESIDENCIA DE ESTUDIAN- TES

En la edición de la «Gaceta» correspondiente al día 25 del ac- tual, se publica un decreto de la Presidencia del Consejo de Minis- tros, cediendo al Ministerio de Instrucción Pública, la finca incau- tada a la disuelta Compañía de Je- sús, en Granada, denominada, «Cer- cado Alto de Cartuja», para Resi- dencia de estudiantes.

La cesión de la finca comprende la capilla enclavada en el interior del inmueble, respetándose al Insti- tuto Geográfico, Catastral y Estadístico el disfrute de la parte de la finca en que está enclavado el Observatorio.

!!! CAMELOS !!!

He recibido una gran partida surtidos, muy finos que expondré al precio de 3'50 pesetas kilo

MANUEL MONTES TENORIO
«La Equitativa»
Mariana, 1 Almería

Sucesos de la provincia

HERRERIAS

La Guardia civil de este puesto comunica que la empresa «Conсорcio de Almagrera» ha anunciado la paralización de sus trabajos, que dando en paro unos 350 obreros, siendo la causa de esto, el de atra- vesar una aguda crisis económica que le impedirían el hacer frente al pago de los jornales.

OCANA

En una casa de la calle Principal de este pueblo, en donde habitaba solo, ha sido encontrado muerto Francisco Reyes Aguilar, de 75 años de edad, presentando en la cabeza varias mordeduras de ratas.

Acudió el juzgado quien instruyó el atestado del caso y ordenan- do el levantamiento del cadáver.

Trasladado éste al Depósito judi- cial, le fué practicada la autopsia, certificando el forense la muerte, por inanición y congelación.

Convocatoria para ingreso en radiotelegrafistas

El «Diario Oficial» de Comuni- caciones publica una orden minis- terial convocando a oposiciones de ingreso en la enseñanza oficial de radiotelegrafistas de primera y segun- da clase. En esta última se sacan a oposiciones 30 plazas, de las cua- les 10 serán cubiertas por oficia- les de Telégrafos. Para los radiote- legrafistas que tengan el título de segunda, prefiriéndose los más an- tiguos.

El plazo de admisión de instan- cias termina el día 31 de marzo.

En el citado «Diario Oficial» se publican los programas y detalles correspondientes.

ESTE SENCILLO Secreto para la Tez Me Hizo Reina de Belleza de España

en el Gran Concurso Internacional de Belleza celebrado en Madrid

«En el momento más emocio- nante de mi vida, cuando me pre- senté, ante los jueces del más Grande Concurso de Belleza de España, me serví de los Polvos Tokalon con Espuma de Crema para ayudarme a conseguir el triunfo. Dichos Polvos me han procurado una tez de maravillosa belleza y de un frescor natural que no había tenido nunca. No creo que esto constituya un medio desleal con respecto a las demás concurrentes, puesto que no existía ningún reglamento que prohibiera los polvos de tocador con espuma de crema. A todas las mujeres y jovencitas cuyo trabajo o vida social obliga a que parezcan siempre lo más en cantadores posible, recomiendo los Polvos Tokalon. Son completamen-



Señora EMILIA DOBET, elegida MISS ESPAÑA 1933

te distintos de los Polvos de toca- dor ordinarios»

La Espuma de Crema que contie- nen los Polvos Tokalon, los famo- sos polvos parisienses, hace de ellos los únicos polvos que se man- tienen adheridos al cutis durante todo el día, a pesar del sol, del viento, de la lluvia, y del sudor al bailar, al practicar deportes o en el salón más caldeado. Dichos Pol- vos son por extremo adherentes y prácticamente invisibles en la piel. Los polvos Tokalon, no sólo evitan el brillo de la nariz y ese aspecto grasiento y aceitoso, sino que ejercen, en la piel, una acción tónica, suprimiendo los poros dilata- dos y demás defectos del cutis. Las triunfadoras de los principa- les Concursos internacionales de Belleza durante los últimos años han confesado, todas, después del concurso, que empleaban Polvos Tokalon, los Polvos con Espuma de Crema.



Estos son los Polvos de Tocador con Espuma de Crema que me han procurado una Tez Perfecta

LAMPARAS
"METAL"
LUZ MAXIMA CONSUMO MINIMO



DETENER LA
T O S
NO ES SUFICIENTE...
¡¡HAY QUE CURAR
LA CAUSA!!

SOLO EL

JARABE FAMEL

MEDICACION COMPLETA AL LACTO-CREOSOTA SOLUBLE

CALMA LA TOS
DESINFECTA-CICATRIZA-VITALIZA Y RECONSTITUYE
LAS MUCOSAS Y LOS BRONQUIOS

ADOPTADO POR LOS MEDICOS Y HOSPITALES DEL MUNDO ENTERO
FRASCO: PTAS. 6'30 EN FARMACIAS

200 PESETAS SUELDO INICIAL

personas dispongan ratos diarios, sencillísimos trabajos en casa, to- do el año, Asombrosos artículos

Establecimientos KOMBI. Apartado 440, Valencia.

Compañía General de Carbones, S. A.

CARBONES MINERALES

Dirección telegráfica «Carboneral»

DELEGACION DE ALMERIA OFICINAS.-Sebastián Pérez, núm. 5.-Teléfono 466
ALMACENES.-Almadravillas " 151

CASA CENTRAL: MADRID.—Calle Antonio Maura, núm. 14

DELEGACIONES

AGUILAS, AVILES, BARCELONA, CADIZ, CORCUBION MALAGA, SANTANDER, SEVILLA Y VILLAGARCIA

FILIALES: CEUTA, MELILLA, LARACHE, LAS PALMAS
FABRICAS DE BRIQUETAS: SAN JUAN DE NIEVA Y VILLAGREGRE

Casa Arriola MUEBLES

DE ESTILO Y ECONÓMICOS
Fabricación propia

ALMACEN Y VENTA:

Concepción Arenal (antes Sebastián Pérez) núm. 10

TALLERES:

Rambal de Belón, números 73 y 79

ALMERIA



Hijo de Ramón A. Ramos

Paseo de Colón, 19 (Barcelona)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «María R.» «María Dalme de R.» «Roberto R.» «Ricardo R.» «Molino R.» y «Manuela R.»

Salidas de Barcelona directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes

Nota.—Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

Agente en Almería: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A. Maura, 5.

Eduardo Pérez L. Echevarría

de la Casa de Socorro.

PARTOS : ENFERMEDADES DE LA MUJER

Eduardo Pérez, 7.

Consulta de 3 a 6.

Use máquina eléctrica SINGER o motor eléctrico SINGER

MAQUINAS SINGER PARA COSER

PARA USO DOMESTICO: Con accesorios los más útiles y perfectos para producir toda forma de costura

PARA INDUSTRIAS: La colección más completa de máquinas especiales para cada una de las operaciones de costura.

ESTABLECIMIENTOS SINGER EN TODO EL MUNDO.

RIBETEADOR ACOCHADOR

MAQUINAS SINGER

Aprens a cortar con nuestros patrones SINGER

Aprens LUZ SINGER

ALMERIA.-Plazade Ramón y Cajal, núm. 5
Cursos gratuitos de costura, corte y bordado en todas nuestras Tiendas

SEGURO contra Pillaje, Saqueo, Deterioro, Robo e incendio

Causados por Motin o Tumulto popular

Sobre Edificios, Mobiliario, Mercancías y Lunas de Escaparates

La Unión y El Fénix Español, Compañía de Seguros Reunidos

SUBDIRECTOR EN ALMERIA:

J. ROMERO BALMAS

Avenida de la República, 2

Se admiten esquelas de defunción hasta las cuatro de la mañana